
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 27/11/2023 
 
Του: Παράσχου Παπαδάκη, Βουλευτή Έβρου 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 
 
ΘΕΜΑ: «Επιτακτική ανάγκη η παρέμβαση του ΥΠΕΞ για την απόσυρση της 

ταινίας "Sadık Ahmet"» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Πρόσφατα διοργανώθηκε στην Κωνσταντινούπολη συνέντευξη τύπου του Γενικού 
Διευθυντή του TRT Mehmet Zahid Sobacı, η οποία είναι σχετική με τη ζωή του Αχμέτ 
Σαδίκ και με αφορμή την ολοκλήρωση ταινίας αφιερωμένης σε αυτόν. Η ταινία «Sadık 
Ahmet», συμπαραγωγής του TRT, μεταφέρει την ιστορία της ζωής του στη μεγάλη 
οθόνη και θα κυκλοφορήσει τέλη του τρέχοντος έτους. Χαρακτηριστικά, δήλωσε ότι 
«…το να φέρουμε τη ζωή του Sadık Ahmet στη μεγάλη οθόνη είναι ένα ορόσημο για 
εμάς, για το TRT, ότι δε θα επιτρέψουμε ποτέ να επισκιαστεί η ταυτότητά μας ή να 
περιοριστεί η ανεξαρτησία μας. Αυτό είναι που ο Sadık σημαίνει πολλά για εμάς. 
Φυσικά, ως γιατρός, όχι μόνο θεράπευσε τις σωματικές πληγές στη Δυτική Θράκη, αλλά 
μπήκε σε έναν αγώνα για να θεραπεύσει τον πόνο της αφομοίωσης, της αγνοίας ή της 
στέρησης της ελευθερίας. Γι' αυτό είναι ένα πολύτιμο έργο για εμάς». Παρόντες στη 
συνέντευξη τύπου ήταν ο γιος (χορηγός της ομάδας «Πανθρακικός») και η κόρη του 
εκλιπόντος, οι οποίοι ευχαρίστησαν το ΤRT κι, όπως τόνισαν, και τη «Δημοκρατία της 
Τουρκίας». Όπως λοιπόν καθίσταται κατανοητό, νέα προπαγάνδα σύντομα εξυφαίνεται 
της Τουρκίας στη Θράκη μας, δια της εν λόγω ταινίας, προκειμένου αυτή να 
δηλητηριάσει τις αρμονικές σχέσεις Χριστιανών και Μουσουλμάνων, παρουσιάζοντας 
τους τελευταίους ως «Τούρκους». 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
Προτίθεστε όπως ενεργήσετε δεόντως, προκειμένου να αποσυρθεί η εν λόγω ταινία ή 
τουλάχιστον να μην επιχειρηθεί να προβληθεί στη Θράκη μας, μέσω του οποιουδήποτε 
τηλεοπτικού μέσου, επιχειρηματολογώντας ότι η εν λόγω ταινία δύναται να θεωρηθεί 
ένας επιπλέον λόγος να διαταραχθούν οι όποιες διμερείς σχέσεις Ελλάδας - Τουρκίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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